



爆親自送錢給小馬和羅麻禮斯

許稱小馬收250億 自己分文未取



前眾議員薩迪·許分享了數張據稱運送到北福布斯園、南福布斯園直至馬拉干鄢宮的小馬科斯總統及前眾議長馬丁·羅麻禮斯住所的行李箱照片。

針對薩迪·許指控 主教團警告防「政治操弄」

本報訊：菲天主教主教團於11月15日針對前眾議員薩迪·許的指控提出警報，呼籲防範「政治操弄」現象。許前眾議員近期在涉及政府基礎設施項目預算追加與回扣腐敗案後首度打破沉默。

此聲明是針對許前眾議員於週五指控前眾議院長馬丁·羅麻禮斯（Martin Romualdez）傳達總統小馬科斯的指示，要求他在健康檢查後暫勿返菲。

菲天主教主教團主席查密樞機（Pablo Virgilio David）在聲明中鄭重表示：「我們同時警示須防範這些指控遭政治利用，特別是在敏感時刻發布這類指控，可能會煽動公眾情緒或被用以影響政治進程。」

薩迪·許挑戰監察署 調查小馬和羅麻禮斯

本報訊：已辭職的前眾議員薩迪·許（Zaldy Co）於11月15日公開挑戰監察署署長黎慕惹（Jesus Crispin Remulla），要求對總統小馬科斯及前眾議長馬丁·羅麻禮斯（Martin Romualdez）涉嫌在2025年國家預算中追加1000億披索的指控展開調查。

許前眾議員於週六發布的第二部影片聲明中提出此項挑戰。

這位前眾議員透過週五首度發布的影片聲明，打破長達數月的沉默，回應其涉及防洪工程項目貪腐嫌疑的指控。

在第一部影片中，許前眾議員指控小馬科斯與羅麻禮斯涉嫌主導2025年國家預算的1000億披索追加款項。許前眾議員隨後公布項目建議清單，指稱小馬科斯透過羅麻禮斯、預算部長邦彥達曼（Amenah Pangandaman）及總統立法聯絡辦公室主任貝薩敏（Adrian Bersamin），要求在兩院會議委員會層級將這些項目納入預算。

許前眾議員坦言曾相信總統將妥善照應他的承諾，但「當時不知其所謂『妥善照應』實則是將我用作他們反腐行動的代罪羔羊」。許前眾議員同時指控羅麻禮斯與小馬科斯涉嫌主導在2025年國家預算中追加1000億披索項。

許前眾議員其後公布項目建議清單，指稱小馬科斯透過羅麻禮斯、預算部長邦彥達曼（Amenah Pangandaman）及總統立法聯絡辦公室主任貝薩敏（Adrian Bersamin），要求在兩院會議委員會層級將這些項目納入預算。

菲天主教主教團呼籲「讓真相、正義與正當程序得以彰顯」，強調「菲律賓人民理

應獲得清晰事實而非臆測，真實訊息而非傳聞，問責制度而非政治操弄」。

為此，菲天主教主教團同時敦促許前眾議員返回菲國，並指出若他的指控可信且具備可查證的證據，應在正當司法程序下進行宣誓提告。

菲天主教主教團鄭重強調：「社交媒體的公開聲明無論多麼驚人，皆無法取代正規司法場所的正式證詞。為了國家利益，此類主張必須依循法治原則，以透明公正方式接受檢視。」

許前眾議員提出指控後，馬拉干鄢宮駁斥相關說法，並稱其「完全缺乏依據」且屬「道聽途說」。

黎慕惹指出在審查許前眾議員的相關案件時，發現他與部分參議員協調制定國家預算最終版本的固定模式。同時，黎慕惹表示羅麻禮斯「有責任」說明他在2022至2025年第19屆國會期間任命許前眾議員擔任眾議院撥款委員會主席的決定。

許前眾議員同時呼籲參議院調查小馬科斯指示的1000億披索預算追加案。

許前眾議員最後表示：「我深知黎慕惹監察署署長不會理會我的挑戰，但參議院的調查工作成效卓著，我相信真相終將因他們的努力而水落石出。」

多個領域。

布勞納表示，新成立的工作小組規模將大於2024年由馬尼拉與華盛頓成立的「仁愛礁工作小組」，因其將涵蓋整個西菲律賓海的更多區域，而非僅限於具爭議的仁愛礁。

小馬科斯總統近期對新工作小組能夠降低西菲律賓海之緊張局勢表達希望。

美軍在菲部署無人機部隊

本報訊：美國海軍陸戰隊已向菲律賓部署一支「死神」無人機部隊，旨在加強這一東南亞國家的海上安全能力，以應對中國的侵略性行動。

美國海軍陸戰隊太平洋部隊表示，此次無人機部署是應菲律賓方面的請求而作出的回應。

該部隊指出，這些無人機未配備武器，部署僅為臨時性質。

美國海軍陸戰隊太平洋部隊一名發言人說：「應菲律賓政府的要求，海軍陸戰隊無人航空器中隊第1中隊已臨時部署至菲律賓，以透過共享海域態勢感知能力，支援菲方區域海上安全。」

發言人確認了《美國海軍學會新聞網》所報道的無人機部署情況，該報道稱，海軍陸戰隊無人航空器第1中隊是一支駐亞利桑那

州的部隊，裝備MQ-9A「死神」無人機。

該發言人向GMA新聞重申，這一舉動「表明雙方致力於提升共同海上安全，並支持我們共同追求的自由開放印太地區目標」。據《美國海軍學會新聞網》報道，第一海軍遠征軍已於2024年6月證實「死神」無人機部署在班班牙省巴薩空軍基地。

此前，菲武裝部隊總參謀長布勞納（Romeo Brawner）與美國印太司令部司令帕帕羅將軍於去年8月共同視察了巴薩空軍基地。

他們此行旨在檢視巴薩空軍基地的基礎設施改善與升級情況，該基地是菲美《加強防務合作協議》涵蓋的設施之一。

上週晚些時候，美國五角大樓宣布，兩國已成立「菲律賓工作小組」，以加強合作並提升軍事備戰能力，涵蓋包括南海在內的

總統府：許氏第二部視頻老調重彈

本報訊：馬拉干鄢宮反駁已辭職眾議員薩迪·許（Zaldy Co）的第二部視頻聲明，指其只是重複未經證實且毫無證據支持的指控。

在許前眾議員於11月15日上傳至臉書的影片中，再次堅稱總統小馬科斯曾指示他在2025年預算中追加1000億披索之後，總統通訊辦公室長吳迷斯（Dave Gomez）作出上

述回應。

吳迷斯在聲明中指出，儘管許前眾議員的先前指控已受公眾檢視，其最新說法仍屬「無根據道聽途說」。

吳迷斯嚴正表示：「我們或許聽起來像跳針的唱片。他所言盡是道聽塗說。某人云云、他人云云。」

<下轉第4版>



11月15日，在拉斯皮納斯市，聖誕燈籠製造商正加緊完成客戶訂購的聖誕燈籠的訂單。

大型聖誕燈籠的價格為1,500披索，較小的每個500披索。